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УПРОВАДЖЕННЯ ГЕНДЕРНОГО ПІДХОДУ 

В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

ЧЕРЕЗ СПІВПРАЦЮ З ГРОМАДСЬКИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ 

Реалізація «Стратегії впровадження гендерної рівності у сфері освіти до 

2030 року» можлива за умов цілеспрямованої системної освітньої діяльності, 

орієнтованої на створення гендерно чутливого освітнього середовища з 

рівними можливостями самореалізації особистості [3]. Упровадження 

гендерного підходу в освітній процес ЗВО створює умови для докорінної зміни 

усталених форм і методів, сприяє формуванню гендерної компетентності 

майбутніх фахівців, дає змогу розширити життєвий простір для розвитку 

індивідуальних здібностей юнаків і юнок. 

Ефективність упровадження гендерного підходу є значно вищою, якщо це 

відбувається у співпраці з громадськими організаціями, позаяк у контексті 

формування демократичного суспільства в Україні така співпраця визначає 

можливості особистісного, громадянського та професійного вибору. Формами 

такої співпраці може бути організація різноманітних заходів на гендерну 
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тематику, проведення інформаційних кампаній з метою підвищення обізнаності 

науково-педагогічних працівників і здобувачів й ін. 

В Рівненському державному гуманітарному університеті в межах 

діяльності Гендерного центру «Ми різні – ми рівні» Регіонального 

комплексного науково-методичного центру інноваційних виховних технологій 

освітнього процесу викладачами і здобувачами вищої освіти здійснюється 

активне співробітництво з громадськими організаціями, зокрема й з 

упровадження гендерного підходу в освітню практику. Проводяться спільні 

просвітницькі соціально-розвивальні проєктні ініціативи; систематично 

проводяться виставки студентських плакатів «Ні – насильству!», анонімне 

онлайн опитування «Усвідомлення проблем насильства», дружнє коло з 

елементами тренінгу «Скажемо насильству «Ні!»», семінар-практикум 

«Виховуємо хлопчика і дівчинку». 

Важливим напрямом роботи є вдосконалення механізмів та каналів 

поширення інформації. До таких каналів і механізмів відносимо офіційні сайти 

університету, кафедр, соціальні мережі, зокрема сторінки факультетів і 

кафедри. 

Здобувачі вищої освіти й науково-педагогічні працівники долучаються до 

роботи Всеукраїнської мережі гендерних центрів ЗВО і дослідницької 

спільноти, громадської експертної Ради з гендерних питань при МФО «Рівні 

можливості». Зокрема, професор О. Б. Петренко і доцент Л. М. Баліка взяли 

участь у проєкті Громадської організації Школа Рівних Можливостей «Вчимося 

себе захищати: готуємо амбасадорок змін» (травень – листопад 2023 р) [2]. 

В університеті проводяться систематичні зустрічі здобувачів вищої освіти 

з координаторами Центру підтримки громадських ініціатив «Чайка», на яких 

обговорюються питання про запобігання та протидію домашньому насильству 

й насильству за ознакою статі, забезпечення рівних прав і можливостей жінок 

та чоловіків й протидії торгівлі людьми [1]. 

Громадська організація «Жінки в громаді» у співпраці зі Здолбунівською 

міською радою в межах проєкту «Жінки. Мир. Безпека»: відповіді на виклики 
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війни» 26 січня 2024 року провели Регіональний освітянський форум «Гендерна 

освіта в Україні: виклики та перспективи», на якому обговорювалися проблеми 

інтеграції гендерних підходів у систему освіти та популяризація гендерно 

збалансованого підходу в практику громадянського суспільства та місцевого 

самоврядування. У форумі взяли участь представники органів державної влади, 

місцевого самоврядування, депутати, викладачі та здобувачі закладів вищої 

освіти, керівники закладів освіти, громадські активісти. 

Рівненський державний гуманітарний університет представляли О. Якута, 

старший викладач кафедри екології, географії та туризму, член громадської 

організації «Жінки в громаді»; І. Петренко, доктор філософії, старший викладач 

кафедри теорії і методики виховання, яка у панельній дискусії розповіла про 

інтеграцію гендерних підходів у систему освіти на основі власного досвіду 

викладання навчальної дисципліни «Гендерний підхід в освіті й вихованні» в 

РДГУ [4]. 

У межах співробітництва із Західним міжрегіональним управлінням 

Міністерства юстиції (Л. Пшебільська, О. Сальчук) проводяться бесіди та 

тренінги на актуальну тематику «Поведінка в молодіжному середовищі», 

«Протидія боулінгу», «Насильство в сім’ї» тощо. 

Таким чином, співпраця ЗВО з громадськими організаціями сприяє 

упровадженню гендерного підходу в освітній процес, забезпечує виконання 

інформаційно-просвітницької та виховної функції, сприяючи гендерним 

перетворенням і формуючи в молодого покоління нові підходи й стандарти до 

усвідомлення проблем гендеру. 
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ГЕНДЕРНИЙ ВИМІР ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

Реалізація Стратегії впровадження гендерної рівності у сфері освіти до 

2030 року та виконання операційного плану заходів на 2022-2024 роки 

передбачає забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, 

запобігання та протидію будь-якій дискримінації у сфері освіти, для всіх 

учасниць/учасників освітнього процесу, на всіх рівнях освіти шляхом 

запровадження змін у структурно-організаційному та змістовно- 

процесуальному аспекті [2]. 

Це зумовлює необхідність здійснення гендерного виміру сучасної вищої 

освіти, який спрямований на формування у майбутніх фахівців навичок аналізу 

соціальної реальності й індивідуального досвіду чоловіків і жінок задля 

подолання наслідків несправедливої диференціації чоловічих і жіночих ролей 

та нерівності їхніх статусних позицій, позаяк сьогодні неможливо уявити 

людину з вищою освітою, яка не знайома з гендерними теоріями. 

Гендерна освіта – одне з важливих завдань загальної програми побудови 

громадянського суспільства. Оволодіння основами гендерних знань відповідає 


